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Εκδηλώσεις για την 20η επέτειο από την εκλογή 
του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το πρωί της 8ης Οκτωβρίου 2024 απετέλεσε την αφετηρία των 
σεμνών εκδηλώσεων δοξολογικής ευχαριστίας του 
Χριστεπωνύμου πληρώματος του παλαιφάτου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας προς τον Δομήτορα της Εκκλησίας Κύριο, ως και 
ιδιαιτέρας τιμής, σεβασμού και αναγνωρίσεως του 
καρποβρυθούς Πρωθιεραρχικού και ιεραποστολικού έργου του 
Προκαθήμενου Αυτού, Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, επί τη 
εικοσαετή επετείω από της αναρρήσεώς του στον περίπυστο 
Πατριαρχικό και Αποστολικό Θρόνου του Αγίου Μάρκου,

Αρχικώς, ο Μακαριώτατος εδέχθη σε κατ’ ιδίαν ακρόαση στο ιδιαίτερο 
Πατριαρχικό Γραφείο τους αφιχθέντες από τις εκκλησιαστικές επαρχίες τους ανά 
την Αφρική, Σεβασμιώτατους και Θεοφιλεστάτους αρχιερείς, οι οποίοι εξεδήλωσαν 
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την εν ομονοία αγάπη και τον σεβασμό τους προς τον σεπτό Προκαθήμενο.

Προς τους Ιεράρχες, τον ιερό κλήρο και τους συνεργάτες του Αποστολικού έργου 
ο Μακαριώτατος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες, επαινώντας το θυσιαστικό 
φρόνημα, την ακλόνητη πίστη και την αδιαπραγμάτευτη, δίχως διακρίσεις, 
αφοσίωσή τους στην Δευτερόθρονη Εκκλησία και τον εμπερίστατο συνάνθρωπο 
της Αφρικής, χαρακτηρίζοντάς τους ως «τα πολυτιμότερα πνευματικά πετράδια, 
τα οποία κοσμούν την εμβληματική Πατριαρχική τιάρα του Πάπα Αλεξανδρείας και 
αποτελούν τον έπαινο, την βεβαιότητα και την πολύτιμη παρακαταθήκη του 
καθαγιασμένου από το αίμα γενεών και γενεών μαρτυρικώς τελειωθέντων 
αφοσιωμένων ψυχών, οι οποίες στο διάβα των αιώνων στήριξαν και θωράκισαν 
πνευματικά την Αλεξανδρινή Εκκλησία.

Εκκλησία αγίων, Αποστόλων, μαρτύρων και μαρτυριών στην δισχιλιοστή αδιάκοπη 
παρουσία και δράση Της, γι’αυτό ταπεινής, στερράς στην πίστη και ακλόνητης 
στην αποστολή της.

Επακολούθησε, η ακρόαση των μελών της αδελφότητας των Οφφικιάλων του 
Θρόνου «Άγιος Μάρκος».

Κατά την προσφώνησή του ο Πρόεδρος της Αδελφότητος, Ελλογιμ. Καθηγητής κ. 
Θεόδωρος Παναγόπουλος, Μέγας Άρχων Πρωτέκδικος υπργραμμισε την 
αφοσιωμένη και πολύ εργατική διάθεση των μελών, ενώ εισέπραξε εγκωμιαστικούς 
λόγους αγάπης και ευχαριστιών από τον Μακαριώτατο, ο οποίος παρουσίασε και 
έδωσε τον λόγο στον παρευρισκόμενο Αιδεσιμολ Πρωτοπρεσβύτερο του 
Οικουμενικού Θρόνου, κ.Μαρτίνο Ritsi, Προϊστάμενο του Ιεραποστολικού 
Οργανισμού O.C.M.C, Κληρικό της Ι. Αρχιεπισκοπής Αμερικής, σχετικά με την 
καθοριστικής σημασίας συμβολή αυτής στο έργο της ιεραποστολής, ευχαριστήσας 
και τον Σεβ. Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, ως και τους προκατόχους του, για την 
αφειδώλευτη εμπράκτως συμμετοχή τους στην επίπονη διαδικασία του φωτισμού 
των λαών της «Ἡπείρου του μέλλοντος».



Το σκέλος των ακροάσεων από την ΑΘΜ ολοκληρώθηκε με την συνάντηση ομάδα 
μελών του πνευματικού κινήματος Agape Hellaσ.

Τον λόγο έλαβε ο κ. Εμμανουήλ Τουφεξής, Διευθυντής λέγοντας μεταξύ άλλων:»… 
Η κοινή μας αποστολή, να “κηρύξουμε και να δείξουμε το Ευαγγέλιο με τα έργα 
μας” μας ενώνει στον ίδιο σκοπό. Τόσο η Agape Ελλάς όσο και το Jesus Film 
Project έχουμε δεσμευτεί να διαδώσουμε το μήνυμα του Χριστού με τρόπους που 
αγγίζουν τους ανθρώπους στη γλώσσα τους, τον πολιτισμό τους και το πλαίσιό 
τους. Πιστεύουμε ότι αυτή η συνεργασία μπορεί να προσφέρει μια μοναδική 
ευκαιρία για την Ορθόδοξη Εκκλησία μας να επεκτείνει τη διάδοση του μηνύματος 
του ευαγγελίου και ανθρωπιστικές της προσπάθειες, ιδιαίτερα στην Αφρικανική 
ήπειρο, σε συνεργασία με ένα παγκόσμιο δίκτυο οργανισμών με παρόμοιες αξίες 
και αποστολές.



Μια Συνεργασία με Σημασία
Ωστόσο, αυτή η συνεργασία δεν περιορίζεται μόνο στην Agape Ελλάς ή το Jesus 
Film Project. Μέσα από εμάς, θα έχετε πρόσβαση σε ένα ευρύτερο δίκτυο 
χριστιανικών ανθρωπιστικών οργανισμών που μοιράζονται το ίδιο όραμα με εσάς. 
Αυτό το δίκτυο εκτείνεται σε όλο τον κόσμο και παρέχει μια ποικιλία πόρων, όπως 
εργαλεία πολυμέσων, ανθρωπιστική βοήθεια και προγράμματα πνευματικής 
κατήχησης.

Μέσω της συνεργασίας μας, πιστεύουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία μπορεί να 
ενισχύσει την επιρροή της, την εμβέλειά της και την παρουσία της σε περιοχές και 
κοινότητες που το έχουν ανάγκη, τόσο πνευματικά όσο και υλικά.

Επιπλέον, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε το υλικό μαθητείας 
που έχουμε δημιουργήσει με τίτλο “Βαθύτερη Γνωριμία με τον Ιησού Χριστό”, σε 
συνεργασία με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ.κ. 
Ιγνάτιο. Αυτό το υλικό έχει σχεδιαστεί για να καθοδηγεί τους πιστούς σε μια πιο 
βαθιά και ουσιαστική σχέση με τον Χριστό, κάτι που πιστεύουμε ότι μπορεί να 
είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για τις Μητροπόλεις σας.

Παράλληλα, έχουμε στη διάθεσή μας πολλά ψηφιακά εργαλεία που μπορούν να 
υποστηρίξουν αυτή την προσπάθεια, προσφέροντας σύγχρονους και 
αποτελεσματικούς τρόπους διάδοσης του Ευαγγελίου».



Ο Μακαριώτατος κατέκλεισε ευχαριστών τον Σεβ. Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο, ο 
οποίος είχε την πρωτοβουλία της προσεγγίσεως των δύο μερών, διαβεβαιών και 
τα παρόντα μέλη για μία αγαθη συνεργασία πνοής και ενισχύσεως.


